

老板半夜“走人”，抛下百名员工，欠下一堆债务—— 数百人冲入酒店砸抢一空

昨天，数百人轮番冲入位于浦东新区白杨路的黔隆居酒店，将3层楼、2700多平方米的酒店哄抢一空，整个过程持续5小时以上。事情起因是酒店一夜之间突然停业，拖欠巨额工资、货款的李老板不知去向。目前，事态初步得到控制，但近百名员工滞留酒店门口，无处安身。

老板半夜离沪

6月29日深夜，酒店正常打烊。30一大清早，驻店经理返回酒店，惊讶地看到几张《通告》：“本店因经营管理问题暂停营业，开业时间另行通知，相关事务委托律师处理。”

磁华物业是酒店的物业管理方，30日凌晨3时许，行政主管沈先生收到李老板发来的短信：“当你看到这条消息时，我已经离开上海。亏了几百万，身无分文，实在交不起房租，善后事宜我已托付律师。”打过去，电话处于关机状态。

酒店员工去上班，也看到了《通告》，小姑娘们都傻眼了：“还有近两个月的工资没拿怎么办？这么突然，我该住在哪里？”供货商很快得到风声，蜂拥而至：“老板呢？老板呢？”遍寻不见后，他们拿着几万元至十几万元不等的欠款单，一个个情绪激动。

员工“保卫”酒店

员工们自发推选出了几名代表去找劳动部门，但由于周六周日是休息日，只能等到周一，而供货商等不了那么久，有的供货商开来了卡车，叫来了人马，要往外面搬东西。

由于员工宿舍已经欠租无法居住，有七八十名员工住到了酒店里，一来是有个地方可以安身，二来是“保卫”酒店，以免有人拿东西。上周五和上周六，酒店员工和供货商发生多次冲突，在员工们的努力下，酒店暂时没有损失太多东西。

见值钱的就拿

昨天上午，许多员工前往劳动部门申诉，得到的答复并不能让他们满意，一名员工表示：“劳动仲裁最起码要3个月，这3个月我们怎么活？”

与此同时，供货商的卡车和人马再次聚集在酒店门口。趁着员工不在酒店，有人开始陆陆续续往外面搬电视机、冰箱、电话机等。员工赶到后因势单力薄，无力阻止，只能看着值钱的家伙一件件被搬走。在此过程中，不少员工的行李也被一件件打开、翻找，一名来自贵州的小姑娘哭着说：“我又没钱，干吗要拿我的东西？”中午时分，酒店内传来一阵玻璃破裂声、桌椅翻砸声，还有



■ 有人爬到窗外拆卸空调外机



■ 无家可归的员工只得露宿酒店门口

陈意俊 摄

人们抢东西时的叫喊声。

下午2时许，有关部门人员赶到酒店，十多名治安队员也来到了现场，砸抢暂时被制止。

卡车吊车出动

然而，下午3时许，有关部门人员离开现场后，砸抢进入了高潮。数百名光着膀子、青筋暴突的男子从侧门、后门轮番进入酒店，“占领”了2700多平方米的3层酒店。卡车一辆接一辆地开到酒店门口，甚至有供货商叫来了吊车。

电视、空调等稍微值钱的东西早被一抢而空，然后是桌子、椅子、柜子，再下来是电线、金属天花板、灯具……拿无可拿之后，竟然还有人割断了水管、消防喷淋管、通风管，还有人试图将窗户拆卸下来。室内一片狼藉，到处都是破碎的锅碗瓢盆，不时还传出争抢物品时的打骂声。

回收电器的卡车就停在酒店外，双方竟然现场做起了交易。厨房间的大冰柜要六七个年轻人才能抬得动，一共有6台。“那都是我们的血汗钱啊，多加点吧。”在一番讨价还价后，6台冰柜仅以4300元成交。

事态完全失控

为了抢夺物品，这些人上演了许多“高难度动作”。有人爬出窗外，在没有任何保护措施的情况下，拆卸起了空调外机。为了争抢时间，有人站在窗台上，用绳子直接向外垂吊物品，“抢到就是我的，哪管那么多！”一名男子大汗淋漓地说，“我来晚了，值钱的都被拿走了。”有人手臂被割破，鲜血淋漓，简单包扎一下后，再次投入“战斗”，事态已经完全失控。

尽管物业早已将水电切断，以免造成人员伤亡事故，但因故无法

切断煤气。“如果他们把煤气管割了，那真要出人命了。”物业公司无奈地说，“水管、通风管、消防喷淋都是基础设施，还有门窗玻璃，损失无法计量，房子能保住算不错了。”

有人浑水摸鱼

一开始涌入的是供货商、员工，到最后，连一些“闲杂人员”也浑水摸鱼。十几名拾荒者在酒店内到处转悠，看到能拿的就拿，破桌子、破椅子，每个人装了满满一辆三轮车。另外还有一些社会人员，不时有面包车、卡车将他们送到现场，加入到哄抢队伍中。

直到昨晚6时许，还不断有人前来。一些“迟到”的供货商只装了一些桌子椅子，一名小老板快哭出声来：“欠了我十多万元，我要卖多少只鸡才能赚回啊，现在东西也没拿到。”

律师无可奈何

作为李老板的委托律师，文先生表示无法主动联系他。每天中午，李老板会给他打一个电话，每次都用不同的号码。

“现在酒店还没有转让出去，我要求大家再等一星期，等下家接手后，付清拖欠的工资和货款。如果解决不了，还可以拍卖，申请劳动仲裁，但是现在，事情发展到这一步，是我们不愿意看到的。”昨天傍晚5时许，律师也来到了现场，但是老板没有露面，律师也无法控制局面。“损失最大的还是老板，现在这样，双方都有责任。”

员工无家可归

昨晚8时许，天色已暗，店堂内一片漆黑，已经实在没有东西可拿，哄抢事件才慢慢平息。酒店门口，聚集着七八十名酒店员工，由于他们没有卡车，没有工具，又以女孩

居多，几乎没有拿到什么东西。

“酒店被砸了，睡都没地方睡了。”一名小姑娘说道，“今晚只能在广场上将就一下。”这些外来务工人员平时吃住都在酒店，现在真是“无家可归”，“接下来怎么办？”

本报记者 金恒

评论 07070310801

热线快评

“彩排”

4个小时的采访中，记者金恒给我打了3个电话，其中2个电话是向我描述现场如何混乱不堪。我提醒他：那会不会是一个片场，有人在拍电影？

没有。

没有谢晋，没有张艺谋，没有宁浩，更没有斯皮尔伯格。只有混乱。

活生生的场面，让人很容易想起若干年前那段特殊的岁月。

老板亏损后，撂下烂摊子不辞而别，属于不负责任；员工近两个月没有拿到工资，仍替老板守着家，真的还算义气；卖菜卖鸡做点小买卖的，你双手一摊走人，他当然要急得跳起来，当然可以理解。

昨天，共有十几位市民打来电话，说几百人在哄抢酒店，也没人管，“难以理解怎么会这样”。是的，我们也难以理解。

想了半天，有关部门大概能给市民的一个“最好”解释是：群众演员们为拍一场动荡年代的戏，在彩排。 高兴

深夜尾随独行女子持刀抢劫

在梅园、金杨地区7次作案的犯罪嫌疑人落网

本报讯（通讯员 乔艳 剪斌 记者 鲁雁南）记者昨天获悉，6月中旬以来在浦东梅园、金杨地区先后多次对独行女子实施抢劫的犯罪嫌疑人马强（化名），日前在准备再次作案时被民警当场抓获。

6月15日晚11时25分许，钱小姐下班回家。正当她在楼道门口准备按门铃时，突然从背后窜出一个青年男子，晃动匕首威逼她交出财物。钱小姐迫于无奈，交出了自己的手机。6月20日晚11时45

分许，朱小姐在自家楼道门口被一持刀男子劫走人民币400余元。

案件引起了浦东警方的高度重视。在对被害人的询问中，民警发现钱小姐和朱小姐对犯罪嫌疑人的描述十分相似：年龄约20岁，身高约1.75米，身材较瘦，小眼睛，左脸颧骨下有一芝麻大小的黑痣，说普通话。

浦东警方立即成立专案组全力开展侦破工作。针对犯罪嫌疑人选择深夜在居民小区内尾随单身

女子实施抢劫的作案规律，警方抽调警力，以梅园、金杨区域为重点“撒网”。

6月29日深夜，一个独自在银山路上闲逛的青年男子引起了金杨新村派出所民警小王、小丁的注意，“当时就觉得他的身形、走路姿势和监控录像里的十分相似”。只见该男子慢悠悠地走过一小区的边门，突然一个返身，又通过边门窜进了小区。民警小丁、小王立即跟上，叫住了他，就在他转身的

一瞬间，民警一眼看到了他左脸颊上的黑痣。民警当场在男子身上缴获一把尖刀。

在金杨新村派出所内，犯罪嫌疑人马强交代了自己的犯罪行为。今年19岁的他2个月前刚从安徽来沪，和来沪打工的父母一起暂住在浦东洋泾地区。因来沪后一直找不到活干，父母又每天催促他找工作，令他十分厌烦，于是每天不是在外闲逛就是在网吧上网。经济日渐拮据的状况让马强萌生了抢劫的歹念。

据马强交代，今年6月至今，他先后窜至梅园、金杨地区，尾随单身妇女持刀抢劫作案7起。目前，马强已被警方刑事拘留，案件正在进一步审理中。

突发
新鲜
感人
事

962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

路口相撞 车手身亡

本报讯（特约通讯员 王爱东 记者 陈浩）今天凌晨1时许，一辆牌号为“沪DN6592”的出租车沿江浦路由西向东行驶。一辆摩托车沿霍山路由北向南行驶。两车行至江浦路霍山路口时，不慎发生碰撞。由于天雨路滑，摩托车连人带车滑出2米多远，因摩托车手的头盔未系带，倒地后头盔飞出，摩托车手头部直接撞击路面，血流如注。出租车司机立即报警。

有关人员赶到现场施救，但摩托车手头部受到重创，不治身亡。

独居老人死于家中

本报讯（记者 陈浩 特约通讯员 王爱东）昨天下午4时多，共康五村一名79岁的老人被发现死于家中。

据了解，死者姓陈，身子瘦弱，走路有点颤颤巍巍。老夫妻俩关系不好，时常吵架。4月份，老人搬出了这个家，目前陈老人独自一人住在共康五村的家中。昨天下午3时多，隔壁邻居闻到一股臭味，循味找到隔壁，但敲不开房门，于是马上向居委会报告。居委会干部随即通知了老人的家属，打开房门一看，大家惊呆了。老人斜靠在两张床的空当处，半倚半坐在地板上，头靠在老伴打好包裹的床上，脸色铁青，已经没有呼吸。居委会干部告诉记者，经法医初步鉴定，老人为自然死亡。

据初步估计，老人死在家中可能有二三天了。居委会干部说，他们一直在帮老人寻找和落实敬老院的事，前几天刚有眉目，而邻居前几天也曾上门送过饭。

天雨路滑 货车侧翻



本报讯（记者 金恒）昨天中午1时许，长寿路桥近天目西路处，因天雨路滑，车速过快，一辆载重1.5吨的货车失控撞上路中间的水泥隔离墩，侧翻后起火。车内爬出两名男子，其中一人手臂严重挫伤。事故造成这一路段交通拥堵。

962288 热线专递>>>

【路灯3天未亮】

昨晚8时22分：读者谢先生来电反映，吴宝路吴中路处的路灯已经3天没有亮过，给路人及周围居民生活带来诸多不便。他希望有关部门尽快修复路灯。

王爱东 陈浩 整理

和酒 金色年华
营养型黄酒

上海国宾医疗中心

地址：西康路252号 电话：62473737

上海国宾医疗中心 沪医广(2007)第01-09-7号有效期至2008年1月31日止